
МІНІСТЕРСТВО АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРОДОВОЛЬСТВА УКРАЇНИ 
СУМСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 
 
 
 
 

БІОЛОГО-ТЕХНОЛОГІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ 
 

ФАКУЛЬТЕТ ВЕТЕРИНАРНОЇ 
МЕДИЦИНИ 

 
 
 
 
 

МАТЕРІАЛИ 
наукової конференції  

студентів Сумського НАУ 
 
 

(1-8 листопада 2014 р.) 
 
 
 
 
 
 
 

ТОМ ІІ 
 
 
 
 
 
 
 
 

Суми - 2014 



УДК 631.4(477.52-25(06) 
 
Рекомендовано до друку науково-координаційною радою Сумського НАУ  
(протокол №3 від 20.11.2014 р.) 
 
 
 

Редакційна рада: 
Ладика В.І., д.с.г.н., професор, академік НААН України 
Маслак О.М., к.е.н., доцент 
Данько Ю.І., к.е.н., доцент 
 
 
Редакційна колегія: 
Опара В.О., к.с.г.н., доцент 
Касяненко О.І., д.вет.н., доцент 

 
 

Матеріали наукової конференції студентів Сумського НАУ  
(1-8 листопада 2014 р.). – В 3 т./Т.ІІ. – Суми, 2014. – 101 с. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

У збірку увійшли тези доповідей наукової конференції студентів Сумського 
НАУ, присвяченої Міжнародному дню студента. 

Для викладачів, студентів, аспірантів інших навчальних закладів 
 

 
 

©   Сумський    національний   
   аграрний університет, 2014 

 



Матеріали наукової конференції студентів Сумського НАУ (1-8 листопада 2014 р.) 

6 

ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ МОЛОЧНОЇ СИРОВИНИ 
 
Приходько М.Ф., к.с.-г.н., доцент  
Савченко Л.В., студ. 6 курсу БТФ 
 

Оскільки Україна прагне вступити до Європейського Співтовариства, вона має відповідати всім 
вимогам країн-членів цієї спільноти. На жаль, на сьогодні, молочна галузь України за багатьма 
стандартами не відповідає регламентам ЄС - починаючи з базових показників вмісту жиру та білку і 
закінчуючи  показниками безпеки, такими як бактеріальне обсіменіння та кількість соматичних клітин. 
Порівнюючи вимоги викладені в  діючому ДСТУ 3662-97 «Молоко коров’яче незбиране» з вимогами 
Регламенту Європейського Парламенту та Ради № 852/2004, то ми бачимо, що лише молоко екстра 
та вищого сортів відповідає європейським показникам якості, а молоко першого та другого сортів 
взагалі не підлягає прийманню молокопереробними підприємствами. Згідно даних Державної служби 
статистики України, за 2013 рік, частка молока сорту екстра склала 9,8%, а вищого – 34%, від 
загального обсягу молочної сировини, що надійшла від сільськогосподарських підприємств. Тобто 
більше 50% молока, що виробляється в Україні, стандартам ЄС не відповідає. 

Шляхом вирішення цієї проблеми є збільшення кількості підприємств, що займаються 
виробництвом високоякісної молочної сировини для переробної промисловості, оскільки молоко від 
господарств населення (а це близько 40% молока, що надходить на переробку) здебільшого другого 
ґатунку. Необхідне відродження великотоварного виробництва на базі створення нових сучасних 
тваринницьких комплексів і реконструкції існуючих ферм, згідно передбачених законодавством ЄС 
санітарно-гігієнічних вимог щодо виробництва молочної сировини,  котрі включають в себе вимоги до 
технологій виробництва, до приміщень і обладнання, до гігієни під час доїння, збору і транспортування 
молока та гігієни персоналу. 

Підвищення якості молока можна досягти модернізувавши всі ланки процесу виробництва та 
первинної обробки молока. Змінивши застарілі технології та обладнання, підхід до навчання 
працівників тощо.  

Продуктивність молочного стада прямо залежить від умов утримання. Тому бажано 
використовувати комп'ютерні системи управління стадом, які  підтримують в корівниках оптимальне 
освітлення, температуру повітря і вологість.  

Суттєво підвищити якість молока дозволяє безприв'язна система утримання худоби та доїння 
її в доїльному залі, оскільки створені там оптимальні умови дозволяють максимально автоматизувати 
процес доїння, забезпечити відсутність контакту з повітрям і максимальну дезінфекцію вим’я, доїльних 
апаратів, молокопроводів та ін.. Доїння можна здійснювати два-три рази на добу на установках типу 
«паралель», «ялинка», «карусель», «тандем».  

Так, модель «Тандем» розрахована для невеликих господарств з поголів'ям 200-250 голів, а 
«Паралель» може обслуговувати комплекс до 1500 корів. Варіант залу «Карусель» є одним з 
найбільш продуктивних і, як правило, використовується великими господарствами з великим 
поголів'ям. Доїльна установка типу «карусель» як найкраще відповідає сучасним технологіям і  є 
найбільш передовою системою в світі. Оскільки молоко з доїльного залу через лічильник надходить в 
молокопроводи, а далі в молокоприймач. Потім через молочний фільтр молоко перекачується в 
холодильні танки, проходячи при цьому через систему попереднього охолодження в потоці. Молоко 
повинно бути охолоджене до температури не вище 4°С інакше бактерії будуть розмножуватись і якість 
молока знизиться. 

Велике значення для кількості і якості молока є вдосконалення системи годівлі тварин. 
Впровадження нових технологій годівлі здатне при порівняно невеликих витратах істотно підвищити 
продуктивність худоби. Збалансовані кормові суміші забезпечують зростання надоїв молока і 
зниження затрат на виробництво кормів. 

Потрібно впроваджувати передові технології з використанням систем автоматичного 
керування раціоном годівлі тварин, коли раціон складається за допомогою комп'ютерної системи, яка 
аналізує не тільки збалансованість кормів і їх поживну цінність. Також проводиться розрахунок 
економічної ефективності годівлі, який полягає у визначенні співвідношення витрат до продуктивності. 
Система оптимізації раціону дозволяє коригувати кількість і склад компонентів в кормових сумішах, що 
сприяють поліпшенню їх засвоюваності та підвищенню лактації.  

Також, одним із шляхів підвищення якості молочної сировини є створення замкнутого циклу 
виробництва, за якого всі етапи виробництва – від отримання молочної сировини, до виготовлення 
молочної продукції здійснювались би в межах одного підприємства. Це б забезпечило високий рівень 
контролю якості та високу економічну ефективність всієї галузі молочного скотарства, що особливо 
важливо в сучасних ринкових умовах господарювання.. 

Отже, можемо зробити висновок, що для підвищення якості молочної сировини в Україні, 
необхідно, по-перше підвести законодавчу та нормативну базу до європейських стандартів, а по-друге 
здійснити модернізацію сільськогосподарських підприємств, шляхом впровадження нових технологій, 
встановлення сучасного обладнання та підготовки кваліфікованих кадрів для молочного виробництва. 
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